# 地产菜在田保有量比往年多出20%

### 寒潮"时节菜篮子量足价低

本报讯 (晚报记者 袁晓 岚)"5块钱三斤,黑菜、白梗菜、 菜薹随便搭!"位于大通路一家 生鲜超市门前,摆放着三大塑料 袋的时令蔬菜,老板笑眯眯招揽 着过往的行人。最近南下的这 股寒潮中,往年冬天"一冷菜价 涨"的"魔咒"被打破,无锡的"菜 篮子"量足价低,其中本地菜的在 田保有量比往年同期多出了

近日,石塘湾菜农王师傅一 改旦起到大棚杳看的习惯, 每天 非得要等到上午9点后才进棚。 他告诉记者,这种冰冻天不能当 天早上收菜的,一些菜的抗寒性 较差,早上开棚可能会带来冻害 导致蔬菜损伤。这种寒潮天,都 是提前一天在下午温度较高时收 菜,收完后放在棚里,次日上午再 送去蔬菜批发市场。

老王菜地里的蔬菜品种不 少,黑菜、白梗菜、小青菜、药芹、 豆苗、金花菜等十来个品种。在 他看来,这股寒潮对本地叶菜影 响不大,不过对茎类叶菜如药芹、 莴苣有影响。"天冷价格又卖不上 去,收的菜也不多!"他表示,以 前一天收五百公斤,现在每天收 三百公斤左右。本地蔬菜价格比 去年同期偏低,大多数批发价都 只有几毛钱,近几日青菜类批发

价在0.5元-0.6元之间,细菜这两 天稍微上涨了一点,也就1.5元左

家蔬菜基地的技术人员小 殷告诉记者, 这波寒潮基本已经 正常扛过去了,正常生产未受影 响。他告诉记者,目前该基地 95%的大棚都是种满蔬菜的,在 田蔬菜保有量比去年同期多出 20%。究其原因,今年秋季持续 的阴雨天使得10月中下旬到11 月上旬时本地菜出现断茬,当时 菜价被推高了不少。如今,补种 的那一茬本地菜全部长起来了, 上市量很猛,价格相当低。"地里 基本上都是成菜,随时可以起 菜!"菜农郜师傅对记者说。

据朝阳农产品大市场统计 数据显示,本地菜每天的上市量 超300吨,比去年同期增加 15%。"去年这个时候无锡菜价 涨幅明显!"朝阳农产品大市场 蔬菜负责人尤勇记忆犹新,去年 的第一个寒潮差不多也是这个 时候出现的,比这一波寒潮更厉 害,当时上市的本地菜很少,价 格也偏高,过了元旦价格更是猛 涨。而目前整个市场的均价比 去年同期要低10%以上,仅1.7 元左右。本地菜则更便宜,其中 白菜、黑菜等批发价只有五六 毛,仅是去年的一半。

### 争分夺秒,为生命护航 百佳妇产开展产科急救演练

生育政策放开后,高龄高危孕产 妇比例上升,发生孕产期合并症、并 发症的风险随之增加。为维护母婴 安全,提高医务人员应急处置能力, 日前,百佳妇产医院组织开展急危重 症抢救应急演练,精彩实施了一场 "争分夺秒"的实战化操练。

本次演练由无锡百佳妇产医院 副院长许倩教授精心组织,医务科、 护理部、产科门急诊、产科病区、手术 室等相关医务人员联合参与。

模拟场景设置为:一位妊娠35 周+2天的孕妇因晨起腹痛,轻微见 红,来院就诊。问诊过程中血量突然 增多。出现险情后,门诊护士与导医 迅速将患者送到急诊室,呼叫产科门 急诊医师。值班产科医生闻讯赶来, 进行生命体征监测,胎心监护,急诊B 超等应急处置。考虑先兆早产,胎盘 早剥的可能,紧急转运住院部。

病房值班医生迅速接诊,查体、 持续胎心监护、监测生命体征、开通 静脉通道、完善相关检查,呼唤二线 医生。3分钟后二线医生赶到现场, 此时患者阴道流血量增多,血压下 降,胎心在100-110次/分之间波动,

诊断为:胎儿宫内窘迫、胎盘早剥不 能排除。二线医生迅速做紧急部署, 准备紧急剖宫产术,联系输血科备 血、呼叫三线医师、联系新生儿、麻醉 等多学科协助抢救。主治医生充分 与家属交代病情,签手术同意书。

5分钟后病人转运至手术室,输 血科完成备血,手术前相关工作已准 备就绪,急救组成员全部到位。经过 -系列抢救措施,20分钟后顺利娩出 一胎儿,母婴平安。

整个演练过程中各科室医护人 员配合默契,现场气氛紧张有序。演 练圆满结束后,许倩副院长对演练整 个抢救流程进行指导和点评,她指 出:胎盘早剥极其凶险,抢救成功的 关键在于早期警惕、迅速诊断、快速 反应、积极救治。每位医护人员都要 明确自己的抢救岗位职责,加强科室 间配合效率,确保面对任何危重孕产 妇都能快捷有效应对。

练兵千日,用兵一时。百佳产科 定期开展相应的急救演练,旨在不断 夯实全科医务人员的综合素质,扎实 提高医疗服务质量,为全方位保障母 婴生命安全奠定坚实基础。(王萌萌)

## 太湖隧道开通! 去拈花湾看"流星雨",便捷又优惠!



作为无锡史上最大的公路基础设施项 目、国内最长湖底隧道,太湖隧道历经4年 建设,终于迎来通车! 作为南部高速最关键 节点工程的太湖隧道规划建设之初就受到 万众瞩目,市民朋友们对于隧道带来的便利 更是无比期待。其中,位于隧道附近马山地 区的灵山胜境、拈花湾景区,分外引人关 注。新年期间,为了让更多游客体验隧道, 景区也推出了隧道专属优惠政策和一系列 精彩纷呈的跨年活动。

#### ▋ 十分钟!游玩便捷更享补贴!

为了能让更多游客出行时 感受隧道的便捷, 灵山胜境、拈 花湾景区双园开启太湖隧道专 属补贴,每张门票补贴金额最 高达到40元!据悉,全长10.79 公里的太湖隧道,在太湖梅梁 湖水域"一隧穿湖",全线采用 六车道高速公路标准建设。太 湖隧道位于江苏省无锡市马山 街道与南泉地区之间。在太湖

隧道通车后从南泉枢纽出发, 直接穿越隧道至马山最快只需 10 分钟! 这也大大拉近了灵山 胜境、拈花湾景区禅意生活圈 的距离!

### | 流星雨! 拈花湾许愿更浪漫!

对着流星许愿,是很多人的期 待,奈何流星实在难得一见。新年 来拈花湾,将满足你一直以来的愿 望!数百架无人机幻化成璀璨星 河,带来如梦似幻的"流星雨"。有 序排列的无人机群在星夜里来回 穿梭,组成无锡夜空最浪漫的景 象。震撼的场景、炫彩的灯光,交 相辉映,打造出一场心潮澎湃的 华丽视觉盛宴,星光为笔,夜空为 布,流星雨每天为你降临!火树 银花,流光四溢,去年引发打卡热

#### ■ 新年面!来灵山更添仪式感!

素面一直是无锡人跨年期间 钟爱的美食,承载着鱼米之乡浓浓 的人间烟火气。新年见"面",来到 沐浴在佛光之下的灵山蔬食馆,在 一片绿林掩映之中,品一碗素面,

享地道年俗。大碗灵山素面,由新 鲜的扁尖、黄豆芽、香菇等十几种 原料和调料熬制成一锅素面汤底, 舀入碗中,配上精心搭配的浇头, 直正的汤鲜味美料足。

潮的打铁花表演今年又如约而 至,极致绚烂的视觉冲击效果,上 演恢宏盛大的非遗传统大秀,光 与影的绚烂变幻,流光溢彩下的 拈花湾,将你的新年愿望好好收 藏,期待你来年梦想成真!

新年期间,灵山胜境更有"新年 心愿上上签""五福迎喜过金门""新 春民俗庙会"等丰富多彩的活动,洋 溢着热闹欢喜的节庆氛围,邀你一 起迎接新年的到来。 (丁志骏)





